
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Λατρευτικές εκδηλώσεις επί τῃ εορτή της Κοιμήσεως
της Θεοτόκου στην Ιερουσαλήμ
[gallery order="DESC"]

Κατά παράδοσιν οι ειδικές ακολουθίες επί τῃ εορτή της Κοιμήσεως της Υπεραγίας Θεοτόκου
πραγματοποιούνται τρεις ημέρες πριν την ίδια την εορτή. Αυτό οφείλεται στην παρουσία του
Αρχαγγέλου Γαβριήλ στην Παναγία ο οποίος τρεις ημέρες πριν την Κοίμησή Της Της προανήγγειλε
τη σύντομη συνάντηση με το Θείο Υιό Της.

Στο Μετόχιο της Γεθσημανής (Μικρή Γεθσημανή), το οποίο ευρίσκεται απέναντι στην είσοδο στον
Ναό της Αναστάσεως, φυλάσσεται ο επιτάφιος της Παναγίας, ο οποίος χρησιμοποιείται κατά τις
λατρευτικές εκδηλώσεις την εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου. Στις 25 Αυγούστου στο Μετόχιο
τελείται η ολονύχτια Θεία Λειτουργία ληξάσης της οποίας γίνεται η περιφορά του επιταφίου της
Παναγίας στα σοκάκια της Παλαιάς Πόλεως. Η λιτανεία, της οποίας επικεφαλής είναι ο Ηγούμενος
του Μετοχίου της Γεθσημανής, που κουβαλά στους ώμους του τον επιτάφιο, καταλήγει στον Τάφο
της Γεθσημανής.

Φέτος από την Ρωσική Εκκλησιασική Αποστολή στη λιτανεία συμμετείχαν ο Αρχηγός αυτής
Αρχιμανδρίτης Ισίδωρος και ο ιερομόναχος Αντώνιος, Γραμματέας της Αποστολής.

Ψαλλόντων των μοναχών η πορεία ακολουθεί τη σταυρική οδό του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού και
με τις πρώτες ακτίνες του ηλίου πλησιάζει στον Τάφο της Γεθσημανής. Πίσω από το παρεκκλήσιο,
το οποίο χτίσθηκε στη θέση, όπου ετάφη το Πανάχραντο Σώμα της Παναγίας, εγκαταστάθηκε το
ξυλόγλυπτο κουβούκλιο. Εδώ θα τοποθετηθεί ο επιτάφιος της Παναγίας μέχρι την απόδοση της
εορτής της Κοιμήσεως της Θεοτόκου.

Την παραμονή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, στις 27 Αυγούστου 2012, ο Μακαριώτατος
Πατριάρχης της Αγίας Πόλεως Ιερουσαλήμ και πάσης Παλαιστίνης Θεόφιλος Γ΄ προεξήρχε της
τελετής της ταφής της Παναγίας. Από τη Ρωσική Εκκλησιαστική Αποστολή συμμετείχε ο
Προϊστάμενος του Ιερού Ναού των Αγίων Προπατόρων στη Χεβρών ιερομόναχος Αλέξιος
Αιλισέγειφ.

Το απόγευμα, στις 27 Αυγούστου, στον Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος της Ρωσικής Αποστολής τελέσθηκε
η αγρυπνία με την τελετή της ταφής της Παναγίας από τον Αρχιμανδρίτη Ισίδωρο, Αρχηγό της
Ιεραποστολής.



Την εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, στις 28 Αυγούστου, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης της
Αγίας Πόλεως Ιερουσαλήμ και πάσης Παλαιστίνης Θεόφιλος προέστη της πανηγυρικής Θείας
Λειτουργίας στον Ιερό Ναό της Γεθσημανής, συμπαραστατούμενος από τους Ιεράρχες του
Πατριαρχείου Ιεροσολύμων: Μητροπολίτη Καπιτωλιάδος Ησύχιο, Μητροπολίτη Βόστρων Τιμόθεο
κα τον Αρχιεπίσκοπο Κωνσταντίνης Αρίσταρχο καθώς και από τον Αρχιμναδρίτη Ισίδωρο, Αρχηγό
της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Ιερουσαλήμ και κληρικούς του Πατριαρχείου
Ιεροσολύμων και κληρικούς προσκυνητές.
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